



2019年九江“追梦人”在路上……

掌中九江记者 许钦/文 记者 李涛渊 特约通讯员 刘盛/摄

他乡亦故乡，离乡返乡，年复一年。2月18日、19日，掌中九江联合九江车务段、市摄影家协会、九江义工联在火车站广场，开展了“梦想照相馆”活动，为来往旅客免费拍摄照片，记录新年梦想。在志愿者们的引导下，市摄影家协会的老师们为来往的旅客送上了一张张难忘的照片。

他们有返程务工的农民、有求学路上的学生、有带着儿女回家探亲的家人、也有火车执勤的工作人员……

在照相机的咔嚓声中，他们留下笑容，带上温暖的记忆，继续2019年追梦之旅。



市摄影家协会的老师们为来往旅客拍摄照片



追梦人



市摄影家协会的老师们和志愿者们



追梦人

最帅小队员 3岁男童舞龙庆元宵引众人称赞



本报讯(九江新闻网记者 柳帆)“妈妈，我刚刚游龙是不是很棒?”游龙结束后，“舞龙小队员家宝激动地问着妈妈，昨天是元宵佳节，全市各地都洋溢着欢乐祥和的节日气氛。做花灯、猜灯谜、舞龙舞狮等民俗活动更是轮番上演，在此之中，九江市湖口县付垅乡唐坂村张新屋的元宵舞龙表演在微信群被转发，引得大家称赞，因为他们的舞龙队伍中有一位年仅三岁的队员——小家宝。

在视频中记者看到，小家宝所处的位置位于龙尾，虽然个头小，但是气势并不输人，跟着鼓点，配合着前面的队员，时而盘踞，时而飞跃，舞得有模有样，引得现场欢呼阵阵。

据小家宝的父亲张先生介绍，舞龙是元宵节村里组织的活动，每家每户都要派一个人出马，今年张先生便把这个名额交给了三岁的儿子小家宝，小家伙是从电视节目上了解舞龙表演的，得知自己今年也能够成为队员便开心得不得了，表演前夜都睡不着觉。

张先生为了小家伙的表演也是费了心思，提前三天带着家宝进行练习，而且舞龙的位置选择也是有讲究的，“舞龙，特别是和成年人合作对于三岁小朋友来说都比较困难，但是龙尾是要灵动活泼的，刚好适合小朋友操作。”张先生笑着告诉记者。



三岁男孩舞龙

全媒问政 掌中九江民声直通车来了!

掌中九江用户提问:我在河北怎样缴保险和医保?打电话总是占线,工作人员忙。

九江市人社局办理回复:您好,2019年度城乡居民基本养老保险费用需在江西省内农村信用社缴纳,缴费标准为最低档300元,最高档3000元,共11个档次。2019年度城乡居民基本医疗保险缴费需在柴桑区社保局定点银行网点(中国银行、农业银行、建设银行、工商银行)进行缴费,缴费时间为2018年10月至2019年2月。

掌中九江用户提问:最近夜间,在濂溪路与木樨路红绿灯口,大货车经常闯红灯,且速度非常快,非常危险,需要整治。

市政府民声直通车办理回复:市公安交警部门一是会进一步加强对濂溪大道的巡逻管控,加大对大型货运车辆的违法查处力度,确保辖区交通畅通、安全、有序。二是根据“压事故、保畅通、除隐患、强宣教”的工作要求,公安交警部门会深入辖区相关货运企业开展交通安全宣传,传达市民群众反映的相关情况,督促改善。

如果您有任何建议、意见和诉求,欢迎在掌中九江app页面下端找到【民声】频道,点击【提问】,输入内容就可以提问了!



今日关注

更多救命药入医保需制度护航防失踪

19日,国务院新闻办举行例行吹风会,记者从会上获悉,今年我国将启动新一轮医保目录调整,将更多符合条件的好药纳入。

近年来,我国癌症等重大疾病的发病率、死亡率不断上升。但不少对治疗癌症等重大疾病非常有效的救命好药却没有纳入医保范围之中,患者必须自费购买服用,这大大加重了癌症等重大疾病患者的医药负担,“吃不起药”现象比较突出,饱受广大患者及其家属诟病。

国家启动新一轮医保目录调整,将

更多的救命药纳入到医保范围之中。这意味着癌症等重大疾病患者今后再购买和服务这些救命救命药,就可以通过医保进行报销,能为患者省下一大笔医药费,大大减轻癌症等重大疾病患者的用药经济负担,能够有效缓解居民吃不起救命救命药现象。

可见,对癌症等重大疾病患者而言,更多救命药纳入到医保范围之中,无疑是一个巨大的福音,彰显了民生政策温暖。实际上去年以来,减轻癌症等重大疾病患者医药负担的利好政策可谓是频频推出,抗癌药零关税、政府组织药品集

中采购、17种抗癌药纳入医保报销目录、加快创新药进口上市等。

但是,根据过去一些地方将救命救命药纳入医保的实际操作来看,并不是所有的救命救命药纳入医保之后,患者就能在医院里用上这些救命救命药,不少患者急需的已经纳入医保的救命救命药却在医院里消失,患者根本用不上。这逼得患者要么自费去药店购买已经纳入医保的救命救命药,要么在医院里使用其他没有纳入医保的救命救命药,并没有真正减轻患者的医药负担。比如,据《扬子晚报》2018年7月12日报道,治

疗治疗口咽念珠菌病的泊沙康唑口服混悬液,一瓶价格将近5000元,纳入了江苏淮安的医保,但当地医院却没有这种药,患者只能自费去上海、北京等地购买。再比如,据《中山日报》2018年12月25日报道,治疗特发性肺间质纤维化合并感染的“救命药”吡非尼酮,一瓶价格739元,可以吃三天,纳入了广东中山的医保,但患者同样在当地医院买不到这种救命药。

因此,更多救命救命药纳入医保之后,要切实保障癌症等重大疾病患者在医院里可以尽快、方便地用上这些已

经纳入医保的救命救命药,还需要制度保障,确保纳入医保的救命救命药进得了医院,避免纳入医保的救命救命药在医院里“玩失踪”。一方面,改革考核“药占比”标准,避免“一刀切”,有必要尝试价格昂贵的救命救命药不纳入“药占比”考核之中,避免“一刀切”的“药占比”考核无伤纳入医保的救命救命药。另一方面,建立医疗机构和医务人员的激励约束机制,增强医院、医生优先采购和给患者开纳入医保的救命救命药的动机,让纳入医保的救命救命药可以顺利地进入医院和医生的处方中。(何勇)

辱骂殴打扶贫干部 底气从何而来

扶贫干部好心帮忙打扫环境卫生,反遭恶语相向,甚至拳打脚踢。2月16日,云南昭通绥江警方依法查处一起扶贫领域的违法行为,对辱骂殴打扶贫干部的绍廷村村民邓某予以行政拘留5日的处罚。

读到这则新闻,内心的沉重感不言而喻。其实,近几年扶贫干部被辱骂殴打的事件屡有发生,光去年公开报道的典型事例笔者手头就有好几个。

去年,10月14日,贵州安龙县招提街道办事处水冲村脱贫攻坚村级一线指挥长到水冲村上塘子组精准扶贫户杨某某家,动员其开展透风漏雨老旧整治工作,杨某某与其父恶言辱骂,杨某某从背后袭击扶贫干部,导致扶贫干部脖子喉结

受伤,杨某某被行政拘留5日。12月7日,湖北鹤峰县容美镇大溪村村民邓某与其朋友田某酒后来到当地村委会,要求村委会为其修建房屋和猪棚。因邓某并非贫困户,被拒后邓某和田某辱骂殴打大溪村尖刀班工作人员,二人被依法行政拘留。

现有贫困人口中,因病、因灾和因失去劳动能力而导致贫困的为数众多。但有劳动能力而致贫者,与其内心根深蒂固的懒惰心理不无关系。有的小富即安、小富即满,缺少干事劲头;有的不以为耻,而以穷为荣,不愿意下田干活或打工挣钱;更为普遍的是,一味地“等靠要”,就是想躺在国家扶贫政策的温暖怀抱里,靠穷吃穷、一穷到底。

有这样的报道,在西南某深度贫困县,一名扶贫干部说,有一天他打算去给对口帮扶的贫困户送大米,并询问其脱贫想法。到了贫困户家里,这位贫困户一边打麻将一边说:“我家那么多人,就一袋大米哪够吃?”还有贫困户对扶贫干部这样说:“你们不帮我做,我就不做,我脱不了贫,你们就交不了差。”

很明显,这就是个别贫困户辱骂殴打扶贫干部的底气——扶贫是国家的政策,是上级下达的硬性任务,你如果不帮我脱贫,上级最终会问责你的。还有一点,你帮扶我是应该的。人们绝不能低估这样的底气在扶贫领域所产生的负面影响,它不仅使得不少贫困户陷入“因穷而要、因要而懒、因懒而穷”的

恶性循环,也扭曲了国家扶贫政策的效果,更伤了一批赤诚帮扶贫困户的扶贫干部的心。

精准扶贫就是要与扶心、扶志结合起来,就是要让贫困户从“等靠要”的思维定式中解脱出来,就是要让贫困户从根本上自信、自强、自立起来。否则,党和政府输再多的血,送再多的温暖,出台再好的扶贫政策,其效果也会大打折扣。社会之运行,典章制度之设立,皆以民众利益、公益最大化为追求。亿万劳动者实际受益,就是民众利益、公益最大化的体现。

如何减少和避免“坐在门前晒太阳、坐等干部送小康”,除了各级各类扶贫干部要进一步伏下身子、耐下性子,进行多渠道、多途径、全方位的思想引导和说服教育外,对极少数“等靠要”思

想严重且宣传教育无效者,可考虑暂时“断奶”;在相关政策落实到户的情况下,对自身缺乏甚至没有“动能”者,政策也可进行适当调整;对那些寻衅滋事、辱骂殴打扶贫干部者,更要依据法律予以严厉打击。

扶贫干部也是人,也需要关爱。工作方面上级部门要多担当,不能简单以“问责处分”施压,把全部责任“下移转嫁”。督促过程中,除发现问题、指出问题,还要提出建议帮助解决,为扶贫干部撑腰鼓劲。有关部门还要加强协调统筹,在任务安排、督查考核等方面,减少重复的、不必要的会议文件、报表材料和检查考核。当然,生活上也多关心、理解、照顾扶贫干部。(姚村社)

税制不是儿戏

两件关乎税制的事,形同儿戏。

其一,企业的“五险”改由税务部门征收。也就是加大了征缴力度。后来,发了紧急文件,依然按原标准、额度征收,不得擅自追缴。

其二,说是租房支出等等可以报备,作为个税扣除的依据。于是,有新闻说房东纷纷涨价。后来,又紧急声明,暂时不会向房东征税。

按原标准、额度征收“五险”,不向房东征税,都是暂时性行为,是行政部门打自己的脸,赤裸裸违法。税制本应是严谨、严格的,所谓按原标准、额度征收“五险”,就是罔顾相当部分“体制外”劳动者被排除在社会保障体系之外的事实,仍由其在被排除。而不向房东征税,则是否认出租房屋本身为经营行为。那

么,既然出租房屋可以免征营业税,其他各种形式的经营行为凭什么不能免征营业税?

我们都知道有“现实国情”。于经营方面,“现实国情”是社会运行成本畸高,企业不堪重负。但社会运行成本畸高的首要应对之策不是降税费、降税率吗?

以“五险”论,现实中一直是双轨运行。如在社会化养老方面(养老缴费是“五险”缴费的重中之重),对于企业职工,一般执行28%的费率,其中用人单位缴纳20%,进入公共账户;劳动者个人缴纳8%,进入个人账户。对于自由劳动者者,其一,缴费基数可以低至城镇在岗职工平均工资的60%;其二,费率降至20%,中间的12%进入公共账户,8%进入个人账户。

将自由劳动者的养老费率降至

20%,应该是计算权衡、慎重对待的结果。最直接地说,唯其如此,能够在制度层面上,如果不计每年的政策性工资调整,一个劳动者退休后的正常所得基本不低乎其工作时的缴费总额。而社会化养老之所以为公共福利事业,便以此作为标志。否则,不成了特定形式的征税制度吗?

那么,明知社会运行成本畸高、企业不堪重负,又已经改由税务部门征收“五险”,于操作计,完全可以与现实接轨,直接降低费率。特别在养老缴费费率方面,立即将养老费率降至20%。是否还有继续下降的必要与空间,容待来日。

即社会运行成本畸高,企业不堪重负者,实际是政府收得太多,把公共福利事业操作成了特定形式的征税制度。其

应对必须是还原公共福利事业的属性,实现政府的合理征收,比之现行制度大幅度地减收。

降低费率后,政府是减收了,但所减是本身不应有的收入;企业足额为劳动者缴纳“五险”,也不会造成过于沉重的负担。而劳动者从中受益,被制度性地排除在社会化养老体系之外的概率越来越低。社会之运行,典章制度之设立,皆以民众利益、公益最大化为追求。亿万劳动者实际受益,就是民众利益、公益最大化的体现。

已经明确了“五险”改由税务部门征收,却强调按原标准、额度征收,核心无非是政府、企业利益都不受损,为此,劳动者切身利益可以不受保护。这是非常极端的偏离方向、本末倒置。如果过度

在乎政府利益,而少问公正与否、公道与否,所谓进一步研究费率问题,也恐怕将流于形式。便是将养老保险费率正式降至20%已有可能,遑论进一步降低了。

至于房屋出租,既然是经营行为,那就必须征税。于缓减租房者的压力计,一则落实个税的扣除力度,二则是任何地方都应慎以“改造”“清理”之名乱拆房、乱驱除,不政策性地制造恐慌。特别在中小城市,房租上涨本来就主要是政府蛮干,政策性引导出来的。

税制涉及亿万人的根本利益,以公平合理为核心,本应是非常严谨、严肃、严格的事情。之所以形同儿戏,就是因为偏离了核心,将政府的无论有理或没理的收入都看得太重。与之对应,就是将亿万民众的切身利益看得太轻。(三丝)

直抒己见

带薪休假“潜规则”怎么破?

带薪年假为职工法定假期。然而,记者随机采访一些机关企事业单位、民办非企业单位、有雇工的个体工商户等单位的80名职工后发现,不休拿不到补偿、跨年自动清零、年假被指定或冲抵、跳槽后年假“缩水”等休假“潜规则”不断,让职工抱怨带薪休假仍是“纸上福利”。带薪年休假成了“纸上福利”,舆论诟病已久,职工期待十分强烈,亟待相关部门精准发力,解决带薪年休假的种种问题,方能摧毁“潜规则”保障职工的带薪年休假期地。(王甄言)

学校强推“包餐制”是一种暴力涨价

多名云南昆明安宁市华清中学的学生反映,学校强制实行“包餐制”,不分男生女生,不管吃没吃,每人每月都要缴750元。太多过往案例表明,学校内强推的“包餐制”,是最低效、最失败的餐饮消费结算方式。作为一种落后的、计划思维的餐饮消费结算方案,“包餐制”更像是学校及内部管理机构,胁迫学生就范的结果。终究,它包不住赤裸裸的算计之心。而谁导演了这一切?总该有个交代。(然玉)

电子烟也应纳入控烟范围

近日,《深圳经济特区控制吸烟条例(修订征求意见稿)》向公众征求意见。新版深圳“控烟令”将“电子烟”纳入了控烟范围。相比较于传统香烟,电子烟是否“危害更小”,学者和机构有不同的研究结论。世界卫生组织发布报告指出,电子烟同样含有尼古丁、甲醛等有害化合物,某些品牌的电子烟产品会释放出一些致癌物质,相比传统香烟对身体损害更大。此次深圳将“吸食电子烟”纳入控烟范围,将能更好地保证控烟效果。(朱祥波)